
Conseil Municipal - Félicitations aux Conseillers Municipaux élus
au Conseil Régional et au Conseil Général

M. LE MAIRE : Avant de passer à l’ordre du jour, il m’appartient d’adresser des félicitations à

celles et ceux de nos collègues qui ont été élus soit le 15, soit le 22 mars. J’espère que dans les

assemblées où ils représenteront certaines formations politiques, ils n’oublieront pas qu’ils

représentent aussi quelque peu le Conseil Municipal, c’est-à-dire la Ville de Besançon. Nous

comptons sur eux pour que, dans ces deux assemblées, la voix des Bisontins soit très largement

exprimée et entendue. En tout cas, nous ne manquerons pas de leur demander de servir

d’intermédiaire pour que ces assemblées pensent beaucoup à nous.

M. LOYAT : Chers collègues, au lendemain d’élections locales qui ont donné lieu à une

situation nouvelle, je voudrais exprimer quelques réflexions au nom du groupe socialiste.

Nous interviendrons bien sûr à propos du budget qui est le point essentiel de l’ordre du jour

mais la gravité de la situation politique depuis vendredi est telle que nous estimons nécessaire de

prendre une position.

Les élus socialistes se réjouissent de la victoire de Claude JEANNEROT et de Vincent

FUSTER aux élections cantonales. Au-delà de leur succès, c’est la Municipalité qui se trouve

confortée, renforcée. Nous formulons pour eux des voeux chaleureux de plein succès pour leur

mandat.

L’éclat de cette victoire est cependant terni par les conséquences de l’élection du 15 mars. En

effet, la montée du Front National est inquiétante, 15,4 % au niveau national mais surtout 18,5 % à

Besançon ; elle traduit une crise de notre société plus grave et plus inacceptable encore, la collusion

entre une partie de la Droite et le Front National constitue une remise en cause des fondements et

des valeurs de notre démocratie.

Dans ce contexte, je tiens d’ailleurs à saluer M. HUMBERT et notre collègue M. DUVERGET

ici présent pour leur comportement républicain. Dans cette période troublée d’après élections, il est

important pour nous, élus socialistes, de réaffirmer sereinement nos points de repère qui fondent nos

engagements. En 1995, nous avons été élus avec Robert SCHWINT sur un projet municipal avec

des propositions précises, des orientations claires pour Besançon. Nous nous sommes présentés

devant les électeurs porteurs d’orientations politiques générales avec la solidarité, l’emploi, le souci

d’un développement favorable à la cohésion sociale au coeur de nos préoccupations. Plus que

jamais dans la situation actuelle, nous devons tout faire pour réussir ensemble ce projet.

Les élus socialistes seront particulièrement attentifs aux décisions, aux orientations qui

engagent les mandats à venir. Depuis 45 ans, la Ville de Besançon est gérée par la Gauche avec un

Maire socialiste et un groupe socialiste constituant à l’intérieur du groupe majoritaire la force

principale.

Depuis la démission du Maire et du Premier Adjoint du parti socialiste, il existe une situation

nouvelle. Elle ne remet pas en cause notre souci de cohésion et notre volonté de réaliser le mieux

possible notre projet. Dans la fidélité de l’histoire de la Gauche depuis plusieurs décennies à

Besançon, les élus socialistes affirmeront une attitude ouverte, une démarche fondée sur leurs

valeurs et sauront prendre leurs responsabilités.
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Plus que jamais, dans un contexte de déclin des repères démocratiques, la politique à nos

yeux prend tout son sens en associant gestion quotidienne, travail concret sur les enjeux locaux et

choix politiques clairement affichés, fondés sur des valeurs et inscrits dans une pratique collective.

Plus que jamais, la société a besoin de repères clairs.

M. LE MAIRE : Merci Michel LOYAT. Soyez certain que le Maire et le Premier Adjoint, bien que

n’étant plus au parti socialiste, poursuivrons le même programme avec le même état d’esprit, les

mêmes soucis de faire en sorte que la gestion de cette ville continue d’être assurée par la Gauche.

M. BONNET : Monsieur le Maire, le parti socialiste vient de vous interpeller. Nous avions

quelques inquiétudes et nous les avons encore quant au maintien à l’heure actuelle d’une majorité

municipale à Besançon. Nous avons lu dans la presse que lundi dernier, la réunion de municipalité

qui semblait quand même importante pour les Bisontins, a été boycottée par le parti socialiste sans

doute mécontent d’avoir perdu les élections régionales et vous en attribuant sans doute la

responsabilité.

Je voudrais dire également que nous avons entendu au fil de la campagne puis plus

récemment, beaucoup de leçons adressées par la Gauche Plurielle à l’UDF-RPR Droite

Républicaine. Je vois qu’aujourd’hui deux Conseillers Généraux ont été élus grâce à la sanction que

le Front National a destinée à la Droite Républicaine. Est-ce que les deux Conseillers Généraux

s’estiment clairs en restant en fonction ou envisagent-ils pour être cohérents de démissionner ?

M. LE MAIRE : Merci Monsieur BONNET de ce rappel.

Dont acte.
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